

关公文化主题新文创盛装亮相

运城晚报讯(记者 王捷)今年“五一”假期，运城文旅市场火爆，解州关帝祖庙里游人如织。在众多文旅亮点中，由解州关帝祖庙监制、“80后”运城籍画家康峰创作、忠义千秋阁出品的关公文化主题新文创“关帝福牌”和“崇宁通宝挂件”，吸引了众多的目光，成为传统文化爱好者与游客的“新宠”，为节日的运城增添了一道亮丽的新风景。

康峰毕业于武汉理工大学艺术与设计学院，在绘画领域成果丰硕，曾出版《花木草虫绘：吉祥小品国画技法》、《西游妖魔图文志》、《西游封魔录》等专著。今年春节期间，康峰新创的《关帝圣像》图被制作成年画，在解州关帝祖庙推出。年画中，康峰运用细腻的笔触勾勒出关公手持青龙偃月刀器宇轩昂、庄重威严的形象，加上背后5条身形矫健、姿态灵动的龙，增添了气势磅礴的氛围，共同传达出守护、庇佑和祥瑞的美好寓意，因此广受欢迎。

作为关公故里人，康峰一直都在尽己所能弘扬关公精神，“关公大义参天、义炳乾坤，他的忠义仁勇等精神是中华民族优秀传统文化的重要组成部分，也是中华民族的文化象征和精神符号，更是中华民族乃至全球共享的文化资源。让更多人知道关公文化的丰厚内涵，也是关公故里人的责任”。



▲关帝福牌



▼崇宁通宝挂件

为了让关公文化以更多样的形式走进大众生活，借此契机，解州关帝祖庙与忠义千秋阁王辉先生决定将《关帝圣像》年画制作成小巧便携、易于随身佩戴的挂件福牌。作为传统吉祥饰品，福牌承载着人们对幸福、平安的美好祈愿，也更易融入人们的日常生活。

此次推出的“关帝福牌”，以传统的朱砂红为底色，配以纯铜外框，福牌背后印刻着解州关帝祖庙的官方标志，挂绳上有铜镀金的配件，上面刻有一个福字。整个福牌质感上乘，十分大气，细节之处

尽显工艺之妙。

为了创新搭配，康峰与王辉反复打磨细节，还专门设计了绿色的福袋，“《三国演义》中描写关公的红脸绿袍，所以红绿两色融入文创设计中太有辨识度了，而且中国红也是我们非常有代表性的一个文化符号。我们希望通过福牌将关公的忠义精神和祈愿平安的美好祝福、对美好生活的向往传递给大家。”康峰说。

这款福牌为限量版，此次仅有60枚，一经推出便供不应求。每一枚画像上面，康峰都会将金粉与解州关帝祖庙的香灰

融合，用小楷毛笔将关老爷背光处、衣纹线条及青龙偃月刀等处全部勾勒一遍。红色与金色的搭配，使得福牌更显贵气。因为画幅小，每一张至少都要描绘半小时，以保证线条的细致与精美。

除此之外，关帝祖庙与忠义千秋阁还推出了关公文化元素的铜镀金崇宁通宝挂件，同样亮眼吸睛。车挂主体小巧精致，正面以宋徽宗敕封关公“崇宁真君”为背景，结合解州关帝祖庙和常平关帝家庙大殿“崇宁殿”，取“崇宁通宝”字样。背面则选用了康峰的绘画作品，能代表关公的两大文化元素——赤兔马、青龙偃月刀，取“马”“刀”谐音，寓意“马到成功”。

这两件关公文化主题新文创产品，将关公文化巧妙地与现代生活结合，让每一位使用者在感受其承载的美好寓意的同时，也能受到关公精神的熏陶。不少游客表示，其设计新颖，既能满足人们日常使用，又具有独特的文化意义，十分珍貴。

此次解州关帝祖庙与忠义千秋阁推出的关公文化主题新文创产品在“五一”假期备受青睐，为弘扬和传承关公文化提供了新的载体。今后，康峰还将继续创作更多富有创意、贴近生活的文创作品，为弘扬和传承关公文化、助推运城文旅产业发展贡献力量。

文艺表演醉游人

▶5月2日下午，七彩盐湖景区上演精彩的文艺表演。

据景区相关负责人介绍，当天来自各地的游客络绎不绝。陕西游客李女士说，水天一色让人震撼，艺术表演活力满满，文创小礼品很有地方特色。河南游客林先生也表示，在这辽阔的山水之间感觉很放松，很惬意。

记者 张建群 摄



运城晚报讯 (记者 薛丽娟) 5月4日，风和日丽，河东成语典故园迎来众多游客。人们或悠闲散步，或活力跑步，或自在骑行，穿梭于园内各景点之间(下图)。

园内特色雕塑林立，60多组(座)展现成语典故的艺术作品分布在五大板块，从“巨灵擘山”到“鲤跃龙门”，每一座雕塑背后都藏着一段河东历史文化。游客只需驻足观看说明或扫码聆听语音，即可深入了解成语故事。

“这几天来成语园的游人特别多，只要来了，都会关注咱们河东的历史文化，这就是一种文化宣传、文化输出。”常来散步的陈大爷说。

色彩斑斓的观景塔引人注目，不少游客在上面俯瞰园区美景。现代感十足的艺术装置与自然景观在此交融，鸭子池碧波荡漾，芦苇随风摇曳。游客们在运动休闲的同时，沉浸式领略河东成语的文化魅力，纷纷为丰富美好的体验点赞。

河东池盐文化博览园

盐韵童趣共飞扬



拍照打卡

释放童真

运城晚报讯 (记者 韩立) “五一”假期，河东池盐文化博览园除了上演宋风·夜宴等特色演绎活动外，还通过别开生面的场景互动，让古老盐文化焕发新活力。

景区内巨型盐石和卡通萌兽组成的“七彩盐石童话王国”，憨

态可掬的盐精灵玩偶，各种彩雕，通过趣味造型拉近与游客的距离，引得大人、孩子争相合影。颇受孩子们喜爱的还有泡沫大战。随着设备启动，洁白的泡沫如雪花般倾泻而出，瞬间将场地变成了童话世界。孩子们欢呼雀跃地冲进这片“雪海”，有的挥舞双手

感受泡沫轻抚脸颊，有的在蓬松的泡沫堆里追逐打闹，还有的捧起泡沫相互嬉戏。清凉的触感与飞扬的泡沫交织，此起彼伏的尖叫声和欢笑声回荡四周，家长们也被这份童真感染，纷纷加入其中，共同享受这难得的亲子欢乐时光。

河东成语典故园 畅享文化与自然之旅

